

Гоманский

Секретно.

ИНФОРМАЦИЯ ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП/б/.

ТОВ... *Угарову* ...

ИНФОРМВОДКА: ЗАКРЫТЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ 21 ДЕКАБРЯ ПО
ИТОГАМ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП/б/ И
ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП/б/.

22-ое декабря 1934г.
Оч. 45мин.

Напечатано в 5-ти экз. и
разослано:

- 1-ый - т. ИДАНОВУ
- 2-й - т. ЧУДОВУ
- 3 - т. УГАРОВУ
- 4 - т. КАСПАРОВУ
- 5 - в д е л о.

Секретно.
ПРОСМОТРЕНО

Информсводка:

ЗАКРЫТЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ ПО ИТОГАМ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК И ПЛЕНУМА ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б).

(Предварительные данные).

Сегодня 21 декабря на большинстве ведущих предприятий Ленинграда проведены закрытые партсобрания, посвященные итогам Ноябрьского Пленума ЦК и Декабрьского Пленума Обкома и Горкома ВКП(б). Наряду с докладами об итогах пленума докладчики на собраниях делали сообщение о результатах расследования деятельности контрреволюционной зиновьевской группы, организовавшей убийство тов. КИРОВА.

Предварительные материалы, полученные от присутствовавших на собраниях информаторов и сообщений Райкома ВКП(б), говорят о том, что партийные собрания 21 декабря прошли при большой активности. На всех собраниях число записавшихся для выступления в прениях на много превысило число фактически выступивших. Выступало на собраниях по 10-12 чело век.

Решения Ноябрьского пленума ЦК об отмене хлебных карточек и о преобразовании политотделов МТС были единодушно одобрены на всех без исключения партсобраниях. Выступающие в прениях расценивали эти мероприятия, как показатель дальнейшего роста мощи нашей страны и побед достигнутых на основе проведения генеральной линии партии.

Сообщения о деятельности контрреволюционной зиновьевской группы, организовавшей убийство тов. КИРОВА были встречены собраниями с глубоким возмущением. Речи докладчиков в этом месте прерывались репликами негодования по адресу участников и руководителей контрреволюционной фашистской группировки. Выступления по этому вопросу в основном сводятся к следующему:

1. Требования беспощадной расправы и полного физического уничтожения всех участников контрреволюционной группировки, их руководите

лей и вдохновителей: Зиновьева, Каменева и других.

2. Требование поголовного просмотра и самой тщательной проверки всех без исключения бывших оппозиционеров и участников различных группировок, на какой бы они сейчас работе не находились.

3. Требование повышения классовой бдительности на в повседневной работе каждого коммуниста, в частности требование более энергичного реагирования на факты контрреволюционных выступлений, разговоров, слухов и т.д.

4. Указание на необходимость очищения предприятий и учреждений Ленинграда, а также и вообще города Ленинграда, от пробравшихся туда чуждых и враждебных элементов.

Эти же моменты нашли отражение и в резолюциях, принятых партийными собраниями. Партийные собрания приветствуют выборы первым секретарем Ленинградского Обкома и Горкома ВКП(б) тов. ИДАНОВА, и заверяют Центральный Комитет и тов. СТАЛИНА своей готовностью неуклонно продолжать борьбу за генеральную линию партии, за окончательную победу социализма.

Ниже приводим сообщения по отдельным собраниям (в порядке их поступления):

Завод "ЭЛЕКТРОАППАРАТ". Доклад об итогах Ноябрьского пленума ЦК был прослушан с исключительным вниманием. Когда докладчик перешел к сообщению о предварительных итогах следствия по убийству тов. КИРОВА, собрание выслушало это сообщение с исключительным вниманием и настороженностью, лишь изредка прерывая докладчика возгласами озлобления по адресу контрреволюционной организации.

В прениях записалось 26 человек, высказалось 12. Выступления в своей массе сводились к выражению ненависти по адресу участников контрреволюционной группировки, призывом к усилению бдительности не только по отношению к бывшим оппозиционерам, но и по отношению к недостаточно изученным и неустойчивым коммунистам. Указывалось также на необходимость изучения кадров рабочих.

Присутствовавшие на собрании бывшие участники зиновьевской оппозиции, на собрании не выступали. Резолюция принята собранием единогласно.

Фабрика "Электроснабжение". Общезаводное партсобрание. Доклад об итогах Ноябрьского пленума был выслушан с большим вниманием, в особенности когда докладчик перешел к вопросу об итогах следствия об убийстве тов. КИРОВА. Упоминание имен Зиновьева, Каменева,

3.
 Евдокимова вызвало реплики: "сволочи", "шуды", "Гришкино отрепье". Выступавшие в прениях требовали высылки лица бывшего оппозиционера, работающего сейчас на фабрике (выступление т. Васильева), применения высшей меры наказания ко всем тем, кто участвовал в организации убийства тов. КИРОВА, усиления бдительности и немедленного реагирования на всякого рода антисоветские разговоры, шепотки и т.д.. Принятая собранием резолюция клеймит позором подлую вылазку виновьевского отрепья, перешедшего от оппозиции к фашистскому террору и требует беспощадной борьбы с остатками недобитой контрреволюции.

ВАЛТИЙСКИЙ ЗАВОД. На заводе состоялось 4 закрытых кустовых партийных собрания, на которых присутствовало 984 человека. Записалось в прениях 57 чел., выступило 36. Все собрания единодушно одобрили решения пленума ЦК и требовали беспощадной расправы с надояками участниками контрреволюционной группировки. Тов. Матязев (корпусный цех) заявил: "нам нужно беспощадно и сразу уничтожить всех подонки контрреволюции".

Тов. Лаптухин: "не только лишить жизни непосредственно участников контрреволюционной группировки, но и всех кто им способствовал и облегчал их работу".

Когда в сборочном цеху один из выступавших сказал, что "всех их надо выслать к Троцкому" собрание запротестовало и раздались крики: "мало выслать, надо расстрелять".

В этом же корпусном цеху к резолюции было внесено дополнение, предлагающее выслать из Ленинграда всех бывших виновьевцев. Докладчик (т. Волцит) указал на нецелесообразность такой огульной постановки вопроса, с чем собрание согласилось.

Из всех четырех собраний только на одном имел место нездоровое выступление. Выступавший Лада тьев - по имеющимся отзывам вообще подозрительный член партии и рвач - заявил: "Киров говорил о классовой бдительности, а сам попался. Во всех аппаратах сидят жулики и прохвосты".

На собраниях выступили два бывших участника виновьевской оппозиции: т. Смергин (рабочий завода) и тов. Шемидова (инстр. В.О. Райкома). Их выступления см. в приложении.

Все четыре собрания единогласно приняли резолюцию, одобряющую решения Пленума ЦК и требующую беспощадной расправы с контрреволюционерами.

"РУССКИЙ ДИЗЕЛЬ". На общеаводском партсобрании присутствовало 300 коммунистов, и выступало в прениях 15 человек, в том числе 7 рядовых коммунистов. Все выступавшие подчеркивали достижения в связи с отменой хлебных карточек и реорганизации Политотделов МТС. Каждый из выступавших останавливался на вопросе об укреплении классовой бдительности, и большинство выступавших требовало суровой расправы с виновьевско-фашистским окостыем.

Выступление секретаря комсомола о том, что "надо просить правительство принять самые суровые меры к убийцам" покрывается дружными аплодисментами собрание. Дружными аплодисментами отвечает также собрание на заявление старика коммуниста рабочего Мальцева "неудастся виновьевцам сорвать нашу партию с дела Ленина-Сталина, социализм мы построим".

4.
Нездоровый характер носило выступление инженера Гершова (пом. за в. цеха 1-й механической, во время оппозиции студент Технологического Института и пропагандист Нарвского района). Это выступление по существу сводилось к необходимости осторожности при подходе к бывшим оппозиционерам, среди которых наряду с негодными есть и ценные элементы. В частности Гершов ссылался на т. Саркиса, являющегося сейчас секретарем Донецкого Обкома.
На собрании выступил бывший участник зиновьевской оппозиции, директор завода "Русский Дизель" Иванов. Его выступление см. в приложении.
Резолюция принята собранием единогласно.

З-д "ЭЛЕКТРИК" Обще заводское партсобрание. Записалось в прениях 25 чел., удалось высказаться 12. Выступающие отмечали большое политическое значение отмены карточек на хлеб. Все выступающие требовали усиления революционной бдительности и физического уничтожения всех заклятых врагов рабочего класса и партии. Указывали, что все средства уговоров и прощения со стороны партии исчерпаны.

Эти выступления встречались собранием с громом аплодисментов и возгласами - правильно.
В резолюции собрание дает обещание т. ЖДАНОВУ чести и со всей большевистской настойчивостью продолжать борьбу за социализм, которому отдал свою жизнь тов. МИРОВ и требуют расстрелять всех участников фашистской зиновьевской организации, причастных к убийству тов. МИРОВА. В числе заданных вопросов следует отметить "арестованы ли оппозиционеры Каменев, Зиновьев, Вдовкин и друг. и если не арестованы, то почему" и вопрос "уничтожены ли Зиновьев, Каменев и друг. оппозиционеры".

Фабрика им. АНИСИМОВА. На общерабочном собрании партийной организации присутствовало 144 коммуниста. Сообщение о том, что Николаев был членом партии, что остальные участники убийства - бывшие оппозиционеры пробрались на ответственные посты, и что Зиновьев и Каменев были непосредственными вдохновителями убийства произвело огромное впечатление на собравшихся. Все выступления были главным образом посвящены этой части доклада, повышению революционной бдительности и укреплению партийных рядов. Выступало 15 человек, из них 9 рядовых рабочих.

В числе выступавших был бывший активный участник зиновьевской оппозиции в Ленинграде Абрамсон, сейчас директор фабрики (см. приложение).
Резолюция принята собранием единогласно.

ГОСЗАВОД № 4. По заводу проведено 3 партсобрания, на которых присутствовало 742 коммуниста. Выступило в прениях 17 человек. Все выступающие в прениях одобрили решения пленума ЦК ВКП(б), клеймили жгучее предательство зиновьевской оппозиции и призывали к бдительности и проверке каждого члена партии, и в особенности каждого бывшего оппозиционера, а также указывали на необходимость тщательной проверки всех звеньев и участков нашего аппарата.

На собрании выступало 2 бывших оппозиционера. Выступления см. приложение.
В единогласно принятой собраниями резолюции коммунисты Завода № 4 призывают к беспощадной расправе с

8.

подонками бывшей виновьевской оппозиции, скатились в лагерь контрреволюции, и предлагают провести тщательную проверку всех лиц, состоявших когда либо в оппозиции привлекая к этому всех честных беспартийных рабочих.

ТИПОГРАФИЯ ИМ. ВОЛОДАВСКОГО. На партсобрании присутствовало 275 коммунистов, работников типографии и издательства. В прениях выступило 10 человек. В прениях были выдвинуты предложения: "это банда очевидно расбросана и в других рабочих центрах, нужно их с корнем выдернуть" (выступление тов. Лаврова). "Нужно просмотреть Областные аппараты, Ленсовет и Илсоюз, куда пробралось не мало всяких отщепенцев" (выступление т. Оловьянова). "Нужно улучшить нашу работу и просмотреть каждого человека, в особенности каждого бывшего оппозиционера" (выступление т. Смирнова).

В принятой собрании резолюции говорится: "Об"единенное собрание предлагает парткомам и цеховым парторганизаторам выявить всех имеющих отношение к бывшей виновьевской и троцкистской оппозиции, принять меры к отстранению их с руководящей работы, требовать от каждого коммуниста самого решительного, самого непримиримого отношения ко всем, кто пытается встать на защиту того или иного, бывшего в оппозиции члена партии".

ФАБРИКА "РОТ-ФРОНТ". На партсобрании присутствовало около 100 коммунистов. Выступало в прениях 18 товарищей. Выступали требования физического уничтожения террористов и их руководителей: Зиновьева, Каменева и друг., и высылки из Ленинграда всех бывших оппозиционеров.

Собрание при большом под"еме приняло единогласно постановление, одобряющее решение Ноябрьского пленума ЦК, и требующего физического уничтожения террористов и выселения из Ленинграда бывших оппозиционеров.

ЗАВОД ИМЕНИ МАРТИ. 6 кустовых партсобраний, охвативших 1035 коммунистов состоялись вчера 20 декабря. В политической оценке закрытые пленумы единодушно одобрили решения ЦК ВКП(б), решения Ленинградского партактива и приветствовали выделение на руководяство Ленинградской организации стойкого большинства тов. КИАНОВА.

Характерно, что на одном из кустовых собраний была подана записка, в которой товарищи просили потребовать, что бы выступили из числа присутствующих на собрании один два бывших оппозиционера. Выступлений не последовало. Выступившие после этого тов. Хардеев заявил: "бывшие виновьевцы не решаются здесь выступать потому, что чувствуют за собой грязь" и предложил "проверить всех бывших оппозиционеров по их практической работе, и кого нужно, грязной метлой выгнать из наших рядов. Это предложение было встречено бурными аплодисментами всего собрания.

ЗАВОД ИМЕНИ ЛЕНИНА. На закрытое заводское партсобрание из 651 человека, которые должны были явиться, явилось 643 человека или 98,7%. Присутствовало в основном 1-я смена, коммунисты 2-й и 3-й смены созываются завтра. В прениях выступило 14 человек. Собрание с исключительным вниманием выслушало докладчиков, особенно сообщение секретаря парткома

6.
Т. Зинкевича о результатах средства.

Раз вернувшись прения были на достаточно высоком политическом уровне. Выступления 2-х бывших зиновьевских оппозиционеров Тимофеева и Лешина (см. приложение) вызвали полное недоверие к себе со стороны парторганизации. В частности собрание разоблачило Тимофеева, который свое участие в оппозиции пытался прикрыть своей неграмотностью, а для оппозиционеров не нашел другой квалификации, как "соплик", "пьяница", "толстяк" и т.п. Хара Хорошо ответила ему работница Смирнова: "Тимофеев сказал, что в период оппозиции у него голова была пустая, почему у меня работницы в тот момент голова не была пустая".

Выступавшие бывшие оппозиционеры очень нервничали и говорили даже со слезами на глазах. Однако это парторганизацию не равнолобило. Все как один выступающие требовали физической расправы с огладевшими бандитами и усиления классово-революционной бдительности.

Резолюция была собранием принята единогласно.

КИРОВСКИЙ ЗАВОД (бывший "Кр. Путиловец"). По заводе прошло 10 собраний по округам. На всех собраниях как в прениях, так и в резолюциях отмечается в основном следующие моменты:

1. Требование жестокой физической расправы над всеми 20-ю участниками контрреволюционной зиновьевской группы.
2. Зиновьев, Каменев и др. лидеры контрреволюционной группы считаются целиком ответственными за убийство тов. КИРОВА.
3. Требование очистить Ленинградскую землю от всех контрреволюционных элементов.
4. Тщательно просмотреть по заводу каждого бывшего оппозиционера.
5. Быть более бдительными на всех участках работы.

Характерные выступления рабочих большевиков Кировского завода (собрание 3-го Механического цеха):

Смолин: "Надо потребовать от ЦК, чтобы расправиться на всегда с этой сволочью, так как гнуснее того дела, которое сделали они - нет. Эти 20 человек - не все. Есть вероятно и притаившиеся, которых мы не знаем."

Бегаль: "Надо во время обмена партбилетов добиться, что бы ни одному прохвосту не выдали нового партбилета!"

Вибенко: "Уро работал худо. Иногда ударникам продавали пахучейшей тухлое мясо по 7 рублей. Не делали это Томозова, возглавлявшего УРС. Мясников сын бывшего мясника или торговца, работал в Нарво м райсовете, от туда его выгнали, а он пристроился в Ленсовет. Все 20 человек, если к ним хорошенько присмотреться, не рабочие."

Всех кто знал о существовании контрреволюционной группы, надо уничтожить.

Зиновьев, Евдокимов и др. должны ответить не только морально, но и физически.

Самойлов: "Томозов еще летом с этой трибуны клялся в верности партии и отмечал наши успехи, а сейчас оказывается контрреволюционером. И мы ему верили."

Ведь в свое время оппозиционеров в Ленинграде, не стало, но постепенно все это охватывает итаклось на старое пепелище в Ленинград. Нудно очистить Ленинградскую землю от всех классово чуждых элементов.

7.
Прошло то время, когда мы верили оппозиционерам на слово. Зиновьев, Раменев, Бюджимов воспитали комсомольских вожаков (речь идет об участниках террористической группы), они должны за них ответить физически.

Характерные выступления на партсобрании в Старокузнецкого и Котельного цеха:

Маркин: "Зиновьевские банды не будут тормазом нашему росту. Не вносят паники в наши ряды. Мы требуем во весь голос полной расправы, такой расправы на которую имеют возможность класс победителей".

Роскин: Указывает, что старокузнецкий цех является центром Зиновьевской оппозиции, и бывшие зиновьевские оппозиционеры, например мастер Грошев (сейчас беспартийный) и Будько находится в цеху. В частности Будько на одном из собраний говорил: "может я не совсем понимаю, но мне кажется, что Зиновьев прав. т. Роскин делает вывод, что "этих лиц надо крепко просмотреть".

Из числа поданных на партсобраниях Кировского завода вопросов обращает на себя внимание один вопрос, посвященный редакции газеты "Известия ЦК"а, заданный на партсобрании в старой кузнице: "почему вокруг Известий сгруппировалась такая публика как Бухарин, Сосновский, Радик и др?"

Резолюции всеми партсобраниями Кировского завода приняты единогласно. В резолюциях рабочая коммунисты Кировцы заявляют: "мы требуем от органов пролетарской диктатуры беспощадной расправы над Зиновьевым, Раменевым, Бакаевым, Бюджимовым, Мулиным, Бертигом и над всеми остальными фашистами белогвардейцами зиновьевской группы, осмелившейся поднять руку против рабочего класса, сразившей нашего Сергея Мироновича КИРОВА".

В сводку включены те партсобрания, сообщения о которых поступили до 24-х часов. На остальных собраниях, в случае если по ним будут дополнительные моменты, требующие освещения, сводка будет вышита на завтра.

В сводке приложены выступления бывших участников зиновьевской оппозиции, данные по записи присутствовавших на собрании информаторов.

Среди этих выступлений обращает на себя особое внимание выступление Владимира на фабрике "Комсомолка", представляющее собой, если судить по сообщению информатора Петроградского Райкома, прямое оправдание Зиновьева. Из нездоровых выступлений следует отметить приведенные выше выступления инженера Гершова на заводе "Русский Двигатель", а также выступления Данилова и парторга новочугунного цеха Кировского завода Галкина, которые вместо повышения классовой бдительности делали упор на необходимости избегать огульного подхода ко всем бывшим зиновьевцам: "по моему рубить оппозицию на право и на лево не совсем

8.

хорошо" (выступления партнера Галкина). Необходимо отметить, что тут же на собрании рабочий Соколов подал письменное заявление, что у них в цеху существует оппозиционная группировка, и что Галкин ее прикрывает.

В заключение необходимо отметить, что хотя мы даем в следие ряд примеров выступлений бывших виновников, на большинстве собраний присутствовавшие на них бывшие виновники не выступили, а предпочитали отмалчиваться.

Зав. Информацией Обкома КП(б)

(Годанский)

22 декабря,
0 ч. 45 минут.
Нал. в 5-ти экз.
и разослано:

- 1. Т. КЛАНОВУ
- 2. " ЧУЛОВУ
- 3. " УГАРОВУ
- 4. " НАСИАРОВУ
- 5. " в дело.